

“汉语盘点2012”评选结果揭晓

年度国内字词：“梦”“钓鱼岛”

□新华社北京12月20日电(记者 璩静)

由商务印书馆、国家语言资源监测与研究中国网络电视台共同主办的“汉语盘点2012”评选活动结果20日在京揭晓，“梦”“钓鱼岛”和“衡”“选举”分别被选为2012年度国内字词和国际字词。此外，评选还首次发布了“年度流行语”“年度新词语”“年度网络用语”。

其中，“十八大”“钓鱼岛”“美丽中国”“伦敦奥运”“学雷锋”“神九”“实体经济”“大选年”“叙利亚危机”“正能量”等入选年度十大流行语。

“正能量”“失独家庭”“鹰爸”“元芳体”“表哥”“莫言热”“弹性延迟”“甄嬛体”“骑马舞”“中国式过马路”等入选年度十大新词语。

“中国好声音”“元芳你怎么看”“高富帅、白富美”“你幸福吗”“江南Style”“躺着

也中枪”“屌丝逆袭”“舌尖上的中国”“最炫民族风”“给跪了”入选年度十大网络用语。

专家表示，越来越多源于草根、网络的词语进入榜单，展现了民众尤其是网民对社会百态的认知和态度，反映了公众在使用汉语词汇时较以往更加活泼、诙谐，揭示了主流媒体话语民主化、话语权利走向平等趋势。

据悉，“汉语盘点”活动至今已举办了七届，旨在“用一个字和词描述中国和世界”。

Picture 图说文娱



成龙携“龙女郎”为新片造势

12月20日，成龙、姚星彤(左)和张蓝心出席电影《十二生肖》杭州首映发布会。当日，由成龙担任出品人、编剧、导演、动作导演、主演的喜剧冒险电影《十二生肖》上映，成龙携“龙女郎”姚星彤、主要演员张蓝心在杭州为该片造势。据成龙介绍，《十二生肖》是他从影以来的第101部电影，也是他的“最后一部搏命动作片”，讲述的是他扮演的主人公将圆明园流失的十二生肖兽首送回中国的故事。(新华)

谢飞

(资料图片)



导演谢飞呼吁电影分级：

中国电影业不改革就没有前途

前途的，请有关部门及电影界同仁们积极参加讨论。”这封信在业内引起较大震动。中国电影导演协会转发，张元、王小帅、何平等导演纷纷表示支持。

公开信中，谢飞回顾了过往一些因为审查问题遭禁的导演和作品，阐述了近期自己担任艺术顾问的某作品因多种因素而无法过审。

公开信发布后，不少业内人士和网友转发和评论了这一内容，导演王小帅、何平、张元、伍仕贤、张杨和演员王千源、成泰燊以及学者崔卫平、杨早等都表示支持。

何平连发三条微博支援谢飞。张元在接受某网站采访时盛赞谢飞的公开信，认为谢飞说出了大家的心声。张元表示，中国应该实行分级制度，要不也对中国的导演和观

众不公平，“怎么能够让小孩和老人看同样一部电影呢？”

导演伍仕贤则称渴望电影分级：“再不让国产片放开去拍，只会被(有分级制度的)好莱坞电影淹死。”

名词解释

电影分级制

电影分级制，指把影片按其内容划分成若干级，规定好一部电影对于孩童和成人的适合性。在大多数国家，电影分级不具有法律效力，但在行业内部具有约束力，只对观众起提示的作用，由观众自行自我保护。(百度百科)

□据《燕赵晚报》《潇湘晨报》

日前，北京电影学院教授、导演谢飞在微博发布《呼吁以电影分级制代替电影审查的公开信》。他表示：“经过多日思考修改，写成这封信，中国电影业不继续改革是没有

《温州一家人》引发温州企业家共鸣

编剧高满堂获100万元奖金

《温州一家人》剧照 (网络图片)



□新华社杭州12月20日电(记者 冯源)

电视剧《温州一家人》用一个温州

家庭四口人的不同命运串起了中国改革开放的进程，在央视播出后，平均收视率达到2.248%，在温州更是吸引了

大量粉丝。

在浙江省委宣传部和浙江省广电局19日于杭州举行的研讨会上，温州企业家们表达了对电视剧的赞赏。

著名温州企业家、浙江省工商联主席南存辉说：“所有的温州企业家都可以在里面找到自己的影子。《温州一家人》真实地浓缩了特别能吃苦、特别想创业、特别能创业的温州人精神，温州今天还需要这种精神。这部作品是对温州人的褒扬，是对温州商人群体的肯定。”而浙江省政协常委、温州企业家郑胜涛也有同感：“我在温州接触的人，没有不知道、不议论《温州一家人》的。”

在研讨会上，浙江广电集团、浙江影视集团向《温州一家人》的编剧高满堂颁发了100万元的创作奖金。



余文乐和颖儿能演也能唱

近日，民国情感探案大戏《玲珑局》曝光了一组颖儿和余文乐在地窖中紧密相拥的剧照。据悉，这场戏是余文乐饰演的方翰文向颖儿饰演的江湖女儿沐晚英告白的桥段。两人的首次合作受到好评，该剧正在安排播出时间。据悉，作为最新的荧屏情侣，颖儿和余文乐能演也能唱，颖儿正为该剧录制片尾曲，余文乐则献唱主题曲。(中新)

洛阳网 www.lyd.com.cn

买车看车，上洛阳网汽车频道，
信息真实，最具参考价值